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中小建設業界を取り巻く現状について

一般社団法人全国中小建設業協会

中小建設業界の現状と課題

～現場からの声～

働き方改革関連
１.適正な工期の設定について
・発注者の都合による工期延長の場合は共通仮設費等の増額変更を行って欲しい
・地元や関係機関の調整後かつ設計書の完成後に発注して欲しい
２.適切な設計変更について
・設計不備での変更にもかかわらず追加増額、工期の延伸など認めてもらえない
・現場特性に応じた設計変更を認めて欲しい
３.時間外労働の主な発生原因について
・発注元に提出する書類作成を軽減して欲しい
・発注条件不確定及び設計内容の不備による発注は止めて欲しい

賃金引上げ関連
１.適正な予定価格の設定について
・現場に合わせた積算による予定価格の設定になってない
・発注機関の採用される単価と実際の価格の見直しをして欲しい
２.最新の積算基準の適用について
・資材価格高騰が反映されていない
・特殊資材等の積算について、遠隔地では設計単価では購入できないので単価
変更の対応をして欲しい
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アンケート調査の基本的事項

・調査期間 令和４年９月～１１月
・調査対象数約２,３３０社
・有効回答数５１３社
・回答率２２％
・主な業種土木６４.４％

建築６.３％
土木・建築２７.１％
その他２.２％

・資本金 １千万未満４.６％
１千万２千万未満９.２％
２千万１億未満７９.４％
１億円以上６.８％

区 分 国 都道府県 市町村 合計

適正である 121 152 157 430

適正でない 158 665 734 1,557

発注時期に問題がある 24 137 156 317

速やかに着工できる準備をしてほしい 61 182 180 423

現場の季節・風土に考慮してほしい 25 101 104 230

工事発注及び引渡時期を
平準化してほしい

33 140 170 343

工事に関する基準に適合してほしい 10 62 81 153

常設作業帯設置困難地域の
工期を見直してほしい

5 43 43 91

合 計 279 817 891 1,987

常設作業帯設置困難地域の
工期を見直してほしい
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発注時期に問題がある(n=317)

速やかに着工できる準備をしてほしい

(n=423)

現場の季節・風土に考慮してほしい

(n=230)

工事発注及び引渡時期を

平準化してほしい(n=343)

工事に関する基準に適合してほしい

(n=153)

常設作業帯設置困難地域の

工期を見直してほしい(n=91)

適正でない意見の内訳

国 都道府県 市町村

働き方改革関連

１.適切な工期の設定について
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２.適切な設計変更について

区 分 国 都道府県 市町村 合計

適切である 143 173 144 460

適切でない 96 534 702 1,332

設計変更に応じてほしい 21 113 172 306

工期延長等に対応してほしい 21 79 98 198

監督員によって対応が異なる 30 196 223 449

変更による予算増を認めてほしい 24 146 209 379

合 計 239 707 846 1,792

黄色セルはベタ入力　データ自動更新されないので注意
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３.時間外労働のの実態について

４.時間外労働の主な発生原因について
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５.週休二日に取り組んでいる企業について

６.週休二日実現のために必要なこと
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区 分 国 都道府県 市町村 合計

適正である 133 199 172 504

適正でない 126 437 576 1,139

適正利潤の確保を意識した設定に
なっていない

40 141 195 376

歩掛りを見直してほしい 43 170 216 429

一般管理費を見直してほしい 43 126 165 334

合 計 259 636 748 1,643
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区 分 国 都道府県 市町村 合計

適正である 105 131 110 346

適正でない 200 659 832 1,691

労務費等を実勢価格にしてほしい 35 128 150 313

積算方式を見直してほしい 32 96 121 249

資材・単価を見直してほしい 89 258 310 657

積算基準を明示してほしい 22 97 155 274

常設作業帯設置困難地域の
積算を見直してほしい

22 80 96 198

合 計 305 790 942 2,037

黄色セルはベタ入力　データ自動更新されないので注意

34.4%

16.6%
11.7%

65.6%

83.4%
88.3%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

国 都道府県 市町村

最新の積算基準の適用

適正である 適正でない

35

32

89

22

22

128

96

258

97

80

150

121

310

155

96

0 200 400 600 800

労務費等を実勢価格にしてほしい(n=313)
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適正でない意見の内訳
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賃金引上げ関連

１.適切な予定価格の設定について ２.最新の積算基準の適用について
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